

Традиции и праздники России





Традиции и обычаи русского народа

Национальная культура – это национальная память народа, то, что выделяет данный народ в ряду других.

Обряды, приуроченные к крупным праздникам, включали большое количество разных произведений народного искусства: песни, приговоры, хороводы, игры, танцы, драматические сценки, маски, народные костюмы, своеобразный реквизит.



История русского народа богата своими традициями и праздниками, связанными и с календарными, и с церковными датами.

Русское слово «праздник» происходит от понятия «праздный», «пустой» и означает день, не заполненный работой. Действительно, праздники, прерывающие череду трудовых будней, - это, прежде всего, время отдыха. Вместе с тем праздники имеют важно социально-культурное значение, позволяют обеспечить преемственность поколений, сохранить традиции.

Среди российских праздников - торжества официальные и неофициальные, старые и новые, религиозные и светские, профессиональные и семейные.

Новый Год

Первым – как по порядку, так и по размаху веселья – идет Новый год. Пожалуй, никакой другой праздник не ждут с таким нетерпением. Дети мечтают о новогодних подарках, взрослые – чтобы сбылись самые заветные мечты, и все желают друг другу счастья, добра и радости в наступающем году. Новый год большинство россиян встречает дома, в кругу семьи, наряжая елку и накрывая праздничный стол. Первый Новый год в России отметили в ночь с 31 декабря на 1 января 1700 г. при Петре I. До этого начало года на Руси приходилось на 1 сентября, а еще ранее – до конца XV в. – на 1 марта. Впервые наряженная ель в России засветилась огоньками в 1852 г. в Петербурге в помещении Екатерининского (ныне Московского) железнодорожного вокзала. В середине XIX в. в России появились первые елочные игрушки, украшения, ленты, разноцветная бумага. Появился первый Дед Мороз (аналог западного Санта Клауса), а впоследствии и его внучка Снегурочка после одноименной оперы Н.А.Римского-Корсакова, пленившей публику.



Рождество (7 января)

Рождество Христово (Christmas) — великий христианский праздник, установленный в воспоминание рождения Иисуса Христа в Вифлееме. Перед Рождеством люди выдерживают 40-дневный пост, что можно наглядно увидеть на примере выражения: "не есть до «первой звезды»". В качестве еды употребляли пшеничную кутью с изюмом и медом.



Крещение

В день Крещения люди постились до наступления сумерек. По традиции нужно было убираться в доме. Согласно древним поверьям, углы дома необходимо было обрызгать, взятой из храма водой, а также умыть всех домочадцев. В канун Крещения любая вода считается святой, будь то снеговая или текущая из крана



С крещением
Господним!

ixora

Татьянин день, День российского студенчества

День в православном и народно-христианском календаре, памятная дата в России. Название дня произошло от почитания мученицы Татиане Римской в Православной церкви.

После подписания в 1755 году императрицей Елизаветой Петровной указа об учреждении Московского университета, «Татьянин день» стал праздноваться сначала, как день рождения университета, а позднее и как праздник российского студенчества. С 2005 года день 25 января в России официально отмечается как «День российского студенчества»

С Днём
студента!



В Татьянин
День



тебе
желаю
добра,
удачи
и любви!



23 февраля

День защитника Отечества. Праздник возник в 1918 г. в ознаменование мужественного сопротивления отрядов Красной Армии германским захватчикам. Этот день широко отмечается, главным образом, как праздник мужчин, которым в этот день желают сохранить силу и боевой дух.



23 февраля

День защитника Отечества

8 марта

Не проходит и двух недель, как отмечается Международный женский день - 8 марта. В этот день матерям, женам, сослуживицам дарят букеты цветов и подарки. Праздник впервые отмечался в России в 1913 г.



Масленица

За неделю до Великого поста наступает масленая неделя. В этот период чествуют молодоженов, поженившихся в прошлом году. Традиционным блюдом являются блины. Как правило, определенный день масленичной недели что-либо символизировал.

Наиболее важным днем масленичной недели было воскресенье —
заговенье
перед началом Великого поста. В России этот день называли Прощеным воскресеньем, когда близкие люди просили друг у друга прощения за все причиненные им обиды и неприятности. Основным эпизодом последнего дня были “проводы масленицы”, нередко сопровождаемые разжиганием костров. В России к этому дню делали чучело Зимы из соломы или тряпок, наряжали его обычно в женскую одежду, несли через всю деревню, иногда посадив чучело на колесо, воткнутое сверху на шест; выйдя за село, чучело либо топили в проруби, либо сжигали или просто разрывали на части, а оставшуюся солому раскидывали по полю.



Пасха

Является важным праздником богослужебного года. Эта традиция чествует Воскресенье Спасителя и считается переходящим праздником. В пасху красят яйца, выпекают куличи. В четверг перед праздником принято купаться, чтобы избежать болезней в следующий год, так называемый "Чистый четверг". В пятницу положено печь куличи, а утром в субботу яйца, куличи, вино и хлеб освещают. В день Воскресенья Божьего, звучит колокольный звон. Пасха - как говорили в старину, «праздников праздник и торжество из торжеств», - день воспоминания о жизни, страданиях и воскресении Иисуса Христа. Связанные с Пасхой обряды – крестный ход вокруг церкви, крашение яиц и выпекание куличей. Непременным украшением пасхального стола считается пасхальный хлеб – кулич, выпекаемый из сдобного дрожжевого теста. Кулич обязательно должен быть высоким и иметь круглую форму.



День Победы

9 мая День Победы, в России вспоминают разгром фашистской Германии весной 1945 г. – один из величайших военных триумфов нашей истории. Одновременно это день памяти о десятках миллионов погибших во Второй мировой войне.

С Днем Победы

**9
Мая**



Праздник Ивана Купала (7 июля)

Традиционно люди пели песни, перепрыгивали через костер, гадали.

Принято было обливать водой встречных людей и заготавливать целебные травы и банные веники.



Handwritten signature and date: D. ... 2017

День народного единства

Отмечается 4 ноября по всей России. С 2005 года этот праздник получил право на существование в честь подвига русского народа над польскими оккупантами 1612 года.

С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!



12 июня – День России

**Учрежденный в честь принятия в
1991 г. Декларации о
государственном суверенитете
Российской Федерации.**

12
июня

ДЕНЬ
РОССИИ





*Спасибо за
внимание!*